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Игровая программа по изучению правил дорожного движения, посвящённая 40-летию отрядов ЮИД, для детей дошкольного и младшего школьного возраста



Разработка методистов МБОУ ДОД

«Дом детского творчества» г. В. Волочёк
 С.В. Рожковой, А.Ю. Трунёвой
2013г.

ЦЕЛЬ: знакомство учащихся младшего школьного возраста   с правилами дорожного движения для предупреждения детского дорожно-транспортного травматизма, с работой отрядов Юных Инспекторов Дорожного движения.

ЗАДАЧИ:

·  проверить и закрепить знания правил дорожного движения на улицах и дорогах; 
· закрепить знания о безопасном маршруте дом  - школа – дом;
· учить понимать сигналы светофора, жесты регулировщика, дорожные знаки;

· воспитывать навыки выполнения основных правил поведения учащихся на улице, дороге, расширить знания учащихся по безопасности движения, развивать речь, мышление, уважение к участникам дорожного движения. 

· воспитывать интерес и уважение к общему закону

Мероприятие рассчитано на младший школьный возраст, их родителей ( общее  количество -  до 50 человек). Проводится в актовом (спортивном) зале. На магнитных досках развешены запрещающие и разрешающие дорожные знаки, опасные ситуации, которые могут создавать пешеходы и велосипедисты на дороге, изображение светофора и инспектора ГИБДД.

ИНВЕНТАРЬ: костюм светофора, фуражки (2), свисток, жезл инспектора, сигналы светофора, музыкальное оборудование.
Ход мероприятия.

.

Фонограмма: 1. Песенка о светофоре +  (сбор публики).
Фонограмма: 2. Мы маленькие дети - (фоном на слова Ведущего).
Ведущий:
Добрый день, девочки и мальчики! Мамы и папы! Бабушки и дедушки! И учителя!
Наш праздник посвящён дню рождения отрядов Юных Инспекторов Дорожного Движения. Вы знаете, кто такие Юные Инспектора Дор.Движения? (ответы детей). Это юные помощники взрослых инспекторов, которые занимаются тем, что  сами серьёзно изучают все правила дорожного движенья и учат этому других детей. С одним из таких инспекторов я хочу вас познакомить. (выходит юный инспектор, здоровается и представляется). Юный инспектор, ребята, будет сегодня помогать мне и внимательно следить за тем, как вы выполняете все задания. 

                Сколько много нас, и сколько надо глаз, чтобы за всеми уследить? У светофора их три! И лучше, если мы сами будем на них смотреть внимательно. Проверим, как мы смотрим? Какой глаз у светофора верхний, в середине, нижний?..(ответы детей)


Уважаемые родители! Хотелось  бы с обратиться к Вам! Не забывайте, что главными авторитетами для своих детей являетесь именно вы, а поэтому,  будут ли ваши дети соблюдать правила, зависит от того, соблюдаете ли вы их! Без положительного примера проблему безопасности на дорогах не решить! Жизнь и здоровье детей зависит от взрослых!

Юный инспектор:
Уважаемые взрослые!
Знает ли Ваш ребёнок безопасный путь  от дома в садик или в школу и обратно домой? Умеет ли переходить улицу правильно?

(Ответы взрослых.)



Знаете ли вы, ребята, адрес, где  живёте? (ответы 3-4 детей) Как зовут ваших родителей? Где и кем они работают? (ответы 3-4 детей) Что делать, если ты заблудился? К кому из взрослых безопаснее обратиться, чтобы вам помогли найти дорогу домой? (ответы 3-4 детей)
(Ответы детей.)
  Ведущий:             Чтобы сегодня прийти к нам на программу по изучению правил дорожного движения, вам самим пришлось побывать в роли пешехода и  пассажира.   Минуя опасные места дороги,  переходить улицу по пешеходному переходу,  -  наземному, по белым полоскам, называемым по другому, зеброй. Или надземному, по мосту над проезжей частью. А некоторые родители побывали и водителями, если привезли вас на своей машине.



Как видите, участники дорожно–транспортного движения уже определились. Я называю их ещё раз, а вы говорите, да или нет – являются ли названные граждане участниками дорожного движения?



Это водители! (Да). Это пешеходы! (Да). Это пассажиры!  (Да).



А дорожные рабочие являются участниками дорожно – транспортного движения? (Нет).



Вы и не заметили, а наша программа «Друзья светофора» уже началась!

Юный инспектор:  Теперь я проверю, знаете ли вы, как правильно вести себя на дорогах! Я говорю о нашем поведении, а вы мне продолжайте дружно отвечать да, если это правильно или нет, - если так себя на дорогах не ведут!

- Мы никогда не спешим на проезжей части! (Да).

- Переходя дорогу, мы продолжаем болтать друг с другом! (Нет).

- Идём строго поперёк дороги! (Да).

- А иногда наискосок! (Нет).

- Идём на красный свет? (Нет).

- Идём на жёлтый свет? (Нет).

- Идём только на зелёный свет светофора! (Да).

- Переходим только по пешеходному переходу! (Да).

- Мамы и папы! Мы крепко держим малыша за руку, переходя улицу! (Да)

- Малыши, мы не бежим впереди старших, чтобы первым ступить на проезжую часть! (Да).

- Родители! Мы не появляемся со стороны кустарников неожиданно перед водителями! (Да). А дети тоже не выскакивают на дорогу! (Да.)

- Переходя дорогу мы смотрим сначала налево, потом направо, и если машин нет, то только тогда переходим улицу! (Да.)

Фонограмма: 3 «У солдата выходной» - (выход Светофорчика )
Юный инспектор:
Наш Светофорчик пока мал, но, не смотря на это, он очень строгий, и если что не по нему, то есть не по правилам, он будет вас штрафовать!

Светофорчик  (обращаясь к юному инспектору и к зрителям):

                                                        По дорогам всей страны






Миллион авто!






Потому - то мы должны помогать с тобой!






Всем кто едет и идёт, по делам спешит!






Поберечь здоровье и






Сохранить всем жизнь,






Сохранить всем жизнь!


 

          Зелёный свет для вас горит!



 
 

А это значит, путь открыт!

Светофорчик :
А теперь экзамен первый – самый строгий? 

1. Назовите транспортные средства, какие вы знаете?

2. Назовите знакомые вам знаки дорожного движения!

3. Где можно переходить дорогу?

4. А как нужно переходить дорогу?

5. Какое правило должен соблюдать пешеход при хождении по тротуарам?

6. По какой стороне улицы и дороги принято у нас движение транспорта?

7. Как нужно переходить перекрёсток?

8. Назовите известные правила обхода транспорта – автобуса, трамвая?

9. Какие бывают железнодорожные переезды?

Фонограмма: 4. Песенка паровозика.

Игра «Светофор». 
Фонограмма: 5   Юный инспектор -  игра:  одним словом назвать понятие.

 Звание пешехода тоже надо заслужить. Назовите одним словом заданное понятие.

1. По ней ходят и ездят. Это… (дорога).

2. Старинное транспортное средство для сказочных принцесс. (Карета). 

3. Двух или трёх колёсное транспортное средство – это…  (мопед, велосипед, мотоцикл, мотороллер, СКУТЕР).

4. Опасное место, где встречаются дороги. (Перекрёсток).

5. По нему не ездят. Только ходят пешеходы. Это… (тротуар).

6. Он может быть наземный, подземный и надземный. Это… (переход).

7. Место отдыха и хранения для транспорта. (Гараж).


Поздравляем! Вы сдали экзамены на звание пешехода успешно!

Фонограмма: 6. минус  Песня крокодила Гены..

Светофор:
На проспектах, дорогах




Вызывает тревогу




Средств  движенья отчаянный бег.




Только помнить всем надо,




Что наводит порядок




Знающий ПДД человек!



Припев:

Мы заучим без сомнения,






Где стоять,  где полный ход!






Безопасность для движенья






 Нам  ЮИД  даёт!

Фонограмма: 7. «Знает каждый ученик» - минус.

Юный инспектор:
Учите законы ПДД – правила дорожного движения!




Знает каждый ученик!




Что такое переход!




Что такое светофор!




Что такое пешеход!




Зебра – белые полоски – 





И вперёд дорожный путь,





Через место, перекрёсток,





Где дороги, не забудь!

Повторим, как усвоили правила Светофора! Поделим зал на 3 части.  Сидящие от меня слева – это красный глаз Светофора; сидящие в центре – жёлтый;  сидящие от меня  справа – зелёный глаз. По сигналу светофора работает только та часть зала, которая отвечает за свой цвет: красные – встают, жёлтые – хлопают,  зелёные – топают. На другие цвета просто все сидят. Зато  Светофор наш живёт, мигает глазами, и почти танцует! А Юный инспектор внимательно будет следить, насколько правильно выполняют задание команды.
(У Светофора красная шапка, жёлтая рубашка и зелёные штаны, он показывает на себе, какой цвет горит, хватаясь за голову, за живот, на ноги или активно двигает ногами.)
Фонограмма: 8. Игра Светофор.
Игра: на 3 части делится зал, по сигналу светофора работает только та часть которая отвечает за свой цвет: красные – встать и стоять, жёлтые – хлопать,  зелёные – топать.

Юный инспектор:
Молодцы!
Фонограмма: 9. Песня Светофора («Песенка красной шапочки»)
Светофор:

Если надо нам дорогу





Перейти, то всем поможет





Эта белая разметка,





Та, что зеброю зовут.





И по этой по разметке





Перейдём дорогу, детки,





И машины все при этом





Перейти её дадут!

Припев:

Ах! Для пешеходов




Просто есть переход!




Ах! Если зелёный,




То все смело вперёд!




Ах! Если красный – то опасно!




Ах! Детям всем это ясно!




Ах! То, что правила важны!




Ах! То, что людям всем нужны!

Юный инспектор:
Внимание, игра!
Игра: если правило верное – хлопать. Если нет – топать.
- В России правостороннее движение. (Да.)
- Загорелся жёлтый - можно идти… (Нет.)

- Место перехода на ту сторону, куда срочно надо, не там, куда надо, а там, где можно! (Да.)

- Идём на красный – красиво светит… (Нет.)

- Жизнь – отличная штука! Надо её беречь! (Да.)

- Идём только на зелёный цвет по пешеходному переходу, белым полоскам зебры! (Да.)

- Или надземному мосту. (Да.)


  Молодцы!

Фонограмма: 10. Киношлягер «Берегись автомобиля» - фоном на Ведущего.
Ведущий: Осталось подвести итог:

1. Основное условие безопасности движения – знание и выполнение правил дорожного движения.

2. Что такое ГИБДД? Для чего нужна эта служба?

ГИБДД – Государственная инспекция безопасности дорожного движения, главная задача которой следить за выполнением Правил дорожного движения, регулировать движение, патрулировать улицы, останавливать нарушителей.

3. Улица состоит из (каких элементов?) проезжая часть, обочина, тротуар.

4. Где и как должен ходить пешеход по улицам? (По тротуарам, придерживаясь правой стороны. В отсутствии их - по обочинам дорог. По пешеходным дорожкам. Или даже велосипедным дорожкам, при условии, что это не мешает движению велосипедистов. Если  эти места отсутствуют, разрешается идти по краю проезжей части в один ряд.


Организованные группы детей разрешается водить только по тротуарам и пешеходным дорожкам, и только в сопровождении взрослых. Разрешается при отсутствии таких мест водить по обочинам. И запрещено по проезжей части.

5. В каких местах пешеходам разрешается переходить улицу? (Пешеходный переход, при разрешающем сигнале светофора).

6. На какой цвет светофора?  (Зелёный.)

7. А какие правила поведения вы знаете для пассажиров?.. Где пассажир должен ждать автобус? (На остановке, тротуаре, обочине.)


Через какую дверь правильно осуществлять посадку? 


(Заднюю дверь транспортного средства.)


В какой последовательности по правилам этикета должны сесть в автобус пассажиры? 


(Шофёр, пожилые женщины и мужчины, женщины с детьми, школьники, мужчины.) А выходят? (Через переднюю дверь, по возможности,


сначала взрослые пассажиры, а дети и пожилые пассажиры за ними.)

Что категорически запрещено пассажирам?

1. Препятствовать закрытию двери.

2. Открывать двери до остановки.

3. Ехать на подножках.

4. Перевозить детей до 12 лет на переднем сиденье легкового автомобиля можно только в специальном детском сиденье.

5. Пассажиры легкового автомобиля должны быть пристёгнуты ремнями безопасности.

Фонограмма: 11. Муз. «Пластилиновой вороны».
Светофор:
Направо и налево бегут машины смело,




Ведь их залог успеха




Законы ПДД!




И вы, ребята, тоже их,




Учите, выполняйте,




На даче, на экскурсии,




Во всём, всегда, везде!


А на прощанье мы побудем ещё и водителями! Для этого  нам, конечно, придётся серьёзно в будущем постараться, чтобы выучить все правила и знаки дорожного движения и сдать настоящий экзамен на вождение автомобиля!

Фонограмма: 12. игра  Водитель.. 



Итак, сядьте за руль своей воображаемой машины, пристегнитесь ремнями безопасности, вставьте ключ зажигания, завели двигатели, мотор заревел, громче, ещё громче! И - полный вперёд! Счастливого пути! (все «выезжают» из зала)
